

今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-NT-050 播出日期:4-7-07 马太福音 20:20-21:17 查克 史密斯牧师主讲

题目:作神的仆人

亲爱的弟兄姐妹,平安,这次我们继续查考马太福音第20章。

马太福音第 20 章第 20 到 22 节这样记载:

- [20] 那时,西庇太儿子的母亲同他两个儿子上前来拜耶稣,求他一件事。
- [21] 耶稣说:「你要什么呢?」他说:「愿你叫我这两个儿子在你国里, 一个坐在你右边,一个坐在你左边。」
- [22] 耶稣回答说:「你们不知道所求的是什么;我将要喝的杯,你们能喝吗?」在马太福音第 10 章 38 节那里还记载,耶稣说:【我所受的洗,你们能受吗?】他们说:「我们能。」

当然,耶稣说的是有关祂被钉十字架、祂的死、被藐视、遭拒绝,并喝那杯就是那苦杯。耶稣问他们:『我将要喝的杯,你们能喝吗?』

我们读使徒行传就看到, 『希律王下手苦害教会中几个人』, 并且把雅各斩首了. 这是两个希律王当中的一个。

马太福音第 20 章第 23 到 27 节继续说:

- [23] 耶稣说:「我所喝的杯,你们必要喝;在马可福音第 10 章 39 也说: 【我所受的洗,你们也要受】;只是坐在我的左右,不是我可以赐 的,乃是我父为谁预备的,就赐给谁。」
- [24] 那十个门徒听见,就恼怒他们弟兄二人。
- [25] 耶稣叫了他们来,说:「你们知道外邦人有君王为主治理他们,有大臣操权管束他们。

- [26] 只是在你们中间,不可这样,你们中间谁愿为大,就必作你们的用人:
- [27]谁愿为首,就必作你们的仆人。

耶稣在这里教导门徒有关奴仆身份的事奉,以及为大的途径。可悲的是,我们的观念和耶稣所教导的观念相距甚远。可悲的是,我们虽然有专业的传道人,他们却往往寻求别人迎合他们,而不知道自己是衆人的仆人。耶稣说: 『谁愿为首,就必作你们的仆人』,甚至成爲奴仆。这恰恰是「传道人」这个字的含义,意思是仆人。这并不是说人人要去敬仰他,要去迎合他的心意,向他下拜, 以及所有这些谄媚他的行爲,因爲他是传道人,所以要特别讨好他! 当传道人,就要成爲神群羊的仆人! 我祈求神帮助我们,决不要误解了传道人的这个观念,要知道自己就是衆人的仆人。我们必须持守这个观念,这是重要的,因爲耶稣说: 『正如人子来,不是要受人的服事,乃是要服事人,并且要舍命,作多人的赎价。』这是马太福音第 20 章第 28 节说的。

耶稣到世上来,不是要别人迎合祂,服事祂。祂来乃是要服事人们的需要。

好,我们继续看马太福音第 20 章第 29 节上半节,经文说: 『他们出耶利哥的时候。』

他们在前往耶路撒冷的途中,已经下到约旦河谷了。他们进了耶利哥,现在正离开耶利哥。

第29下半节到第34节继续记载说:

- [29] 有极多的人跟随他。』
- [30] 有两个瞎子坐在路旁,听说是耶稣经过,就喊着说:「主啊,大卫的子孙,可怜我们吧!」
- [31] 众人责备他们,不许他们作声;他们却越发喊着说:「主啊,大卫的子孙,可怜我们吧!」
- [32] 耶稣就站住,叫他们来,说:「要我为你们做什么?」
- [33] 他们说:「主啊,要我们的眼睛能看见!」
- [34] 耶稣就动了慈心,把他们的眼睛一摸,他们立刻看见,就跟从了耶稣。

我们看到耶稣离开耶利哥,有极多的人蜂拥而至,拥挤祂。这两个瞎子听到群衆浩浩荡荡的经过,留意到喧嚣的人声,就问旁边的人说:「哎!到底发生甚么事了?」有人说:「啊!是耶稣打这儿经过!」毫无疑问的,他们必定听过耶稣的名声。我敢肯定,每一个遭遇过痛苦不幸的人都聽过耶稣的名声。他们听见祂在加利利地区,在迦百农一带所行的神迹。对于这两位瞎子来説,他们认爲这是他们能够获得全新的生命的一次机会。于是他们开始向耶稣喊叫。虽然他们看不见耶稣,但

是他们可以从群衆走动的方向判断出耶稣的方向。于是,他们开始朝着耶稣喊叫。,

在他们身边的众人却说:「闭嘴!不要出声!」不让他们去寻求耶稣。但是他们拼命的喊,毫不气馁,甚至喊得更大声:『耶稣,大卫的子孙!可怜我们吧!』耶稣听到他们的呼喊,就停了下来,说:「叫他们过来!」当然,门徒就把这两个瞎子领到耶稣跟前。他们站在那里,眼睛蒙上迷雾什么都看不见。耶稣问他们:『要我为你们做什么?』他们说:『主啊,要我们的眼睛能看见!』耶稣就怜悯他们,医治了他们。他们加入群衆的队伍,一起跟着随耶稣,直走到耶路撒冷。

弟兄姐妹,请你记住!这个时候,耶稣的心情是非常沉重的,因为祂知道自己很快就要被出卖、被嘲弄、鞭打、被钉十字架,但是,祂始终都能够抽出时间去服事人们的需要,从不认爲自己过于忙碌而不服事别人的需要的。有时候,某些传道人成名了,而变得太有分量了,就与人们脱了节了,他们不再服事个别的人的需要。他们的事工变得比他们的主的事工还要大。假如到了这样的地步,使我必须在最后一分钟,在某些事情还没结束之前,要从后门溜出去,而不再有时间去服事个别的人的话,那么我就应该去另谋高就了!

当然,从这些人的身上,让我们看到罪蒙蔽了人的心眼的一幅很美丽的图画。经文说到这两个瞎子向耶稣喊叫,这经文有它的灵意。当你向耶稣喊叫的时候,总有人设法拦阻你,但只要你能坚持呼求耶稣,生命就会有全新的转机。

好,我们进入马太福音第21章,请聼我读第1到第11节,经文说:

- [1] 耶稣和门徒将近耶路撒冷,到了伯法其,在橄榄山那里。
- [2] 耶稣就打发两个门徒,对他们说:「你们往对面村子里去,必看见一 匹驴拴在那里,还有驴驹同在一处,你们解开,牵到我这里来。
- [3] 若有人对你们说什么,你们就说:『主要用他。』那人必立时让你们 牵来。
- [4] 这事成就是要应验先知的话,说:
- [5] 要对锡安的居民说:看哪,你的王来到你这里,是温柔的,又骑着驴,就是骑着驴驹子。」
- [6] 门徒就照耶稣所吩咐的去行,
- [7] 牵了驴和驴驹来,把自己的衣服搭在上面,耶稣就骑上。
- [8] 众人多半把衣服铺在路上;还有人砍下树枝来铺在路上。
- [9] 前行后随的众人喊着说:和散那归于大卫的子孙!奉主名来的是应当称颂的!高高在上和散那!]
- [10] 耶稣既进了耶路撒冷,合城都惊动了,说:「这是谁?」
- [11] 众人说: 「这是加利利拿撒勒的先知耶稣。」

耶稣凯旋进入耶路撒冷城的当天就是传统所谓的棕枝主日。在这儿,我们进入耶稣在世上最后一个礼拜的事迹,就是在这个礼拜,耶稣要被出卖、鞭打以及被钉十字架。

路加福音爲们更详尽的记载了这一天的事迹。我们以后会查考路加福音,所以就留到后查考路加福音的时候,才详细的探讨耶稣凯旋进城的这段事迹。

我要指出,门徒和群衆跟随着耶稣,前呼后拥、欢乐的喊着,实际上所喊叫的内容是出自诗篇 118 篇,那首预言弥赛亚的诗篇。那里説到『匠人所弃的石头已成了房角的头块石头。』。又说: 『这是耶和华所作的、在我们眼中看为希奇。』诗篇 118 篇 24 节又说: 『这是耶和华所定的日子. 我们在其中要高兴欢喜。』是甚么日子呢? 就是神使人得释放的日子,是神差遣弥赛亚来到我们中间的日子。这就是那个日子。

然后进入诗篇 118 篇的第 25 节,在希伯来文是: 『和撒那』。诗篇 118 篇第 25 和 26 节说: 『耶和华啊,求你拯救!耶和华啊,求你使我们亨通!奉耶和华名来的是应当称颂的!我们从耶和华的殿中为你们祝福!』所以他们喊着说: 『求你拯救!』『奉主名来的是应当称颂的!高高在上和散那!』他们呼求弥赛亚施行拯救,这是个恰当的呼喊。在这个场合中,这是一篇恰当的诗篇。就在这一天,神所命定的天国降临人间!

马太福音第 21 章第 12 和 13 节继续说:

- [12] 耶稣进了神的殿,赶出殿里一切做买卖的人,推倒兑换银钱之人的桌子,和卖鸽子之人的凳子;
- [13] 对他们说:「经上记着说:我的殿必称为祷告的殿,你们倒使他成为贼窝了。|

耶稣赶出所有在圣殿里做买卖的人。这些都是不法的商人。兑换银钱的商人在那里 把罗马钱币换成圣殿的银币舍客勒,因爲你不能把罗马钱币奉献给神。那是违反他们的传统的。你唯一能够奉献给神的,只有圣殿的舍客勒。所以为了方便奉献者,这些兑换银钱的商人在圣殿里,替你把罗马钱币兑换成圣殿的舍客勒,但是他们却从中剥削老百姓,以极高的兑换率来跟老百姓兑换圣殿的舍客勒,然后从中获得一部分利润,再与那些跟他们横行图利、肥己的祭司分享。

你可能在街上花几分钱买到一只鸽子,真的!但是在圣殿里,你就大概得花人民币 15 块钱才买得到。而在圣殿的范围内售卖的鸽子,都被祭司印了印记的,因爲他 们说只有这些鸽子才是合乎犹太人律法的,因爲是获得祭司批准的,所以要卖大概 40 块钱。假如你从街上买来一只鸽子,他们会说:「哎!你不能把有瑕疵的献给 神!」。假如你那只鸽子没有那个小小的印记在上面,你把它带到祭司那里,他仔 细的检查,啊!他发现有点瑕疵,就对你说:「哎!这,我可不能替你献给神啊! 拿走吧!」要是你的鸽子有那么个小小的印记,他说:「啊!行!这只就是完美的!行了!你已经付了40块人民币了嘛!好,我们就献这只吧!」

这些人利用人们敬拜神的渴求从中取利;这些人打着宗教的幌子从中取利;这些人设计谋,利用人们敬拜神的渴求中饱私囊。耶稣对他们的行径非常不满,祂说:「你们把我父的殿变成了贼窝。」于是,把他们赶出去。圣经上说我:『我父的殿必称为祷告的殿』,「你们却把它改变了、滥用它,把它的变成了贼窝了。」一旦圣殿里这些买卖勾当被清除了,圣殿就恢复了神原来预定的面貌了。

第 14 节继续说: 『在殿里有瞎子、瘸子到耶稣跟前,他就治好了他们。』

当人们真正经历到神在他们生命中的工作的时候,那正是圣殿的本来目的:让人们可以来领受神在他们生命中做工;给人们进来领受神的触摸的一个地方,而不是受到喧哗的小贩所骚扰,让吵杂的叫卖声把圣殿变成一个熙来攘往的大菜市场,充满诈骗的勾当。现在瞎子和瘸腿的都在圣殿里得了医治,这正是应验了圣经的预言。

第 15 到 17 节继续说:

- [15] 祭司长和文士看见耶稣所行的奇事,又见小孩子在殿里喊着说:「和 散那归于大卫的子孙!」就甚恼怒,
- [16] 对他说:「这些人所说的,你听见了吗?」耶稣说:「是的。经上说 『你从婴孩和吃奶的口中完全了赞美』的话,你们没有念过吗?」
- [17] 于是离开他们,出城到伯大尼去,在那里住宿。

耶稣并不是在耶路撒冷渡过祂在世上的最后一个礼拜。祂去了伯大尼,却每天进入耶路撒冷城。

好了,这次我们就查考到这里。

耶稣说,在外邦人中,总是有人想要行使他们当家作主的权威,操控别人。很不幸的,许多时候,在教会的圈子里,也有这种想要掌控这种主权和权柄、操纵别人的企图。在 70 年代,外国有一种挺荒诞的教义,就是所谓的牧者教义。许多人都设法高擡自己成爲神羊群的主人,使人们将他们的主权交托给这些掌控主权和权柄、掌控别人的所谓的「主人」。这些人还认定自己的身份是介乎神与人之间,来行使权柄的。所以,在这种情况下,如果你想卖一辆新车子,你不是去寻求神,而是去寻求你的长老或牧者。这种情况真的使你感受到沈重的捆绑,而且恰恰违反了耶稣所宣告的真理。假如你真的想要在天国里为大的话,就要学习作衆人的仆人。